



USAID
ВІД АМЕРИКАНСЬКОГО НАРОДУ



НадраMonitor

**МОНІТОРИНГ ДОЗВІЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТА
ЗМІН У РЕГУЛЮВАННІ ВИДОБУВНОЇ ГАЛУЗІ**

27 листопада – 3 грудня 2023 року

Підготовка даного аналітичного продукту стала можливою завдяки підтримці американського народу, наданій через Агентство США з міжнародного розвитку (USAID) у рамках проєкту “Прозорість Енергетичного Сектору”, який виконує ГО “ДІКСІ ГРУП”. Інформація, викладена в цьому дослідженні, є виключною відповідальністю ГО “ДІКСІ ГРУП” і за жодних обставин не може розглядатися як така, що відображає позицію USAID чи Уряду США.

© ГО «Діксі Груп», 2023 р.

Аукціони та спеціальні дозволи на користування надрами

Протягом моніторингового періоду Державна служба геології та надр України [опублікувала](#) інформацію про **анулювання 2** спеціальних дозволів на геологічне вивчення, у тому числі дослідно-промислово розробку:

- питних підземних вод на водозаборі ТОВ «Консервний завод «Дар Бесарабії» у Одеській області (підстава: на основі заяви надрокористувача);
- природного газу, конденсату, нафти на Добрівлянській площі у Львівській області (підстава: на основі заяви надрокористувача).

Держгеонадра **надала 2** спецдозволи на розробку та видобування:

- промислових підземних вод на [Боржавській](#) ділянці (свердловини №№ 2-Іршава, 2-Каменська) у Закарпатській області (підстава: для видобування підземних вод за умови що обсяг видобування перевищує 300 куб. м);
- піску на [Корнійчуківській](#) (Північна, Західна, Східна частини) ділянці у Вінницькій області (підстава: заявник є власником земельної ділянки).

16 листопада 2023 року пройшли повторні аукціони з продажу спеціальних дозволів на користування надрами. Цінові пропозиції отримали 4 спецдозволи на розробку та видобуток піску, вапняку, піску кварцового. Загальна сума цінових пропозицій склала 10 773 800 грн, при загальній стартовій ціні 9 098 265 грн.

№ з/п	Назва об'єкта користування	Вид корисної копалини	Область	Початкова вартість лота, грн	Цінова пропозиція, грн
1.	Ділянка Полівська-2	пісок, піщано-гальковий матеріал	Вінницька	325 620	385 000
2.	Ділянка Охоче-1	пісок кварцовий	Харківська	5 648 100	5 905 700
3.	Ділянка Боденьки-Євминка	пісок	Київська, Чернігівська	2 295 420	2 453 000
4.	Ділянка «Суша долина»	вапняк, пісок	Львівська	829 125	2 030 100

7 грудня 2023 року на платформі [Prozorro.продажі](#) відбудуться 9-ті аукціони з продажу спецдозволів, де [пропонуються](#) 15 лотів.

Законодавчі ініціативи

У Верховній Раді зареєстровано проект постанови про прийняття за основу проекту Закону України № 10215 від 06.11.2023 р. «Про внесення змін до Податкового кодексу України та інших законів України щодо запровадження системи контролю за обігом нафти, газового конденсату та розчинників».

Законопроектом пропонується віднести до підакцизної групи товарів нафту та газовий конденсат з нульовою ставкою акцизного податку. Також, пропонується запровадження акцизу на органічні розчинники та розріджувачі разом із використанням механізму податкових векселів.

За словами авторів проекту, запропоновані зміни покликані посилити боротьбу з «некондиційним» паливом, яке вводиться в обіг не як моторне паливо, а в якості різноманітних розчинників або суміші вуглеводнів.

Окрім цього, пропонується розширити визначення «акцизного складу» як місця, в якому вперше нафта та/або газовий конденсат набувають товарної кондиції, що визначаються чинними нормативними документами стосовно якості продукції. Також, на Державну службу геології та надр України покладається оприлюднення на офіційному веб-порталі переліку осіб, які здійснюють підготовку нафти та/або газового конденсату до товарної кондиції.

Інші новини уряду, ЦОВВ, компаній

Міністерство енергетики України наказом № 356 від 24 листопада 2023 року затвердило новий склад багатосторонньої групи з імплементації Ініціативи щодо забезпечення прозорості у видобувних галузях. Від громадськості до групи увійшли представники DiXI Group, ГО «Агенція розвитку та співробітництва», Громадської спілки «Агенція місцевого економічного розвитку Яворівщини», ГО «Флора». Від видобувних компаній до групи увійшли представники АТ «НАК «Нафтогаз», АТ «Укргазвидобування», ТОВ «ДТЕК Нафтогаз», ПАТ «Укрнафта», ПрАТ «Природні ресурси», а від уряду представники Міністерства енергетики, Державної податкової служби, Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сферах енергетики та комунальних послуг, Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів, Державної служби геології та надр.

У листопаді 2023 року «Укргазвидобування» ввело в експлуатацію ще три високодебітні свердловини, які сумарно забезпечують понад 400 тис. куб. м газу на добу. Дві з них – нові, третя – відновлена з ліквідаційного фонду. Нова розвідувальна

свердловина пробурена на нещодавно відкритому родовищі, місце для буріння фахівці визначили на основі проведених раніше 3D-сейсмозвідувальних досліджень. Інша нова оціночно-експлуатаційна свердловина пробурена на «старому» родовищі, яке експлуатується вже понад 50 років.

За [повідомленням](#) NADRA.INFO, Миколаївський окружний адміністративний суд задовольнив позов Державної служби геології та надр України стосовно анулювання спеціального дозволу № 4120 на видобування граніту родовища Трикратненське, який належить ТОВ «Вознесенська торгово-промислова компанія». Держгеонадра обґрунтували свої вимоги тим, що кінцевим бенефіціарним власником компанії є громадянин рф.

Канадська видобувна компанія Black Iron Inc. [закликає](#) Міністерство економіки України погодити Інвестиційну угоду стосовно проекту видобутку залізної руди на Шиманівському залізнорудному родовищі. Компанія [нагадує](#), що 4 місяці тому надіслала до Мінекономіки пропозицію угоди та не отримала відповіді.

ПрАТ «ВК «Укрнафтобуріння», що контролюється «Укрнафтою», [повідомило](#), що зупинило видобуток природного газу та конденсату на Сахалінському нафтогазоконденсатному родовищі. Діяльність зупинено на вимогу постанови Шостого апеляційного адміністративного суду України якою був анульований спеціальний дозвіл на користування надрами № 6349 від 10 липня 2019 року. Разом з тим компанія заявляє, що рішення є необґрунтованим, адже суд без належних правових підстав анулював спецдозвіл шляхом саме повороту виконання рішення суду в іншій адміністративній справі, що стосується попереднього спецдозволу компанії.